Приложение  № 2
к решению XI сессии
Совета Вышестеблиевского
сельского поселения
Темрюкского района V созыва
от 18.02.2025 года   №38

Информация
о работе Совета  Вышестеблиевского сельского поселения 
Темрюкского района в 2024 году

Уважаемые депутаты! 
 Уважаемые приглашенные!

Разрешите мне, в соответствии с требованиями статьи Устава Вышестеблиевского сельского поселения, представить Вам ежегодный отчет о работе Совета Вышестеблиевского сельского поселения.
Совет Вышестеблиевского сельского поселения в действующем составе был сформирован на муниципальных выборах в сентябре 2024 года. В настоящее время Совет состоит из 19 депутатов, представляющих интересы избирателей 4-х пятимандатных округов. Депутат Пряников Александр Владимирович сложил свои полномочия, в связи с назначением его на муниципальную должность – заместителем главы Вышестеблиевского сельского поселения. 
В состав Совета входят работники бюджетной сферы, сотрудники муниципальных предприятий и образовательных учреждений, а также предприниматели и работники коммерческих организаций, пенсионеры.
Основной формой деятельности депутатов Совета являются сессионные заседания. По всем рассматриваемым вопросам депутатским объединением принимались решения и осуществлялся контроль за ходом их исполнения. Нормотворческая деятельность в отчётном периоде была направлена на решение социально-экономических задач, повышение качества жизни граждан, стабилизацию общественных отношений, социальную защиту и поддержку населения, на обеспечение эффективной работы представительного и исполнительного органов власти.
В своей работе Совет руководствуется нормами федерального и регионального законодательства, Уставом сельского поселения, Регламентом Совета. Особое внимание уделялось совершенствованию нормативно-правовой базы.
Работа по основным направлениям деятельности Совета осуществлялась в различных формах. Основными формами деятельности Совета являлись:
1)  внесение  изменений и дополнений в устав Вышестеблиевского сельского поселения;
2) утверждение местного бюджета и отчета о его исполнении;
3) установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
Хочу остановиться на основных моментах работы депутатского корпуса, которые осуществляют свою деятельность на непостоянной основе. Заседания Совета проводятся в открытом режиме. В заседаниях принимают участие глава поселения, заместители главы, специалисты структурных подразделений администрации, руководители муниципальных учреждений, руководители ТОС, казачества, участковые уполномоченные полиции.
За отчетный период депутатским корпусом проведено  20 сессий Совета, принято 73 решения, из них нормативного правового характера 61 решений. 
Все принятые нормативно-правовые акты проходили антикоррупционную экспертизу и соответствуют законодательству. 
Основной финансовый документ - бюджет поселения, рассматривался депутатами в порядке, установленном Бюджетным кодексом РФ, Уставом Вышестеблиевского сельского поселения, Положением о бюджетом процессе с соблюдением всех установленных сроков и процедур его обсуждения и принятия.
Наша главная задача - увеличить собственные доходы местного бюджета, максимально эффективно осуществлять расходы и строго их контролировать. Работа над бюджетом поселения является главной задачей и одной из исключительных компетенций Совета, так как бюджет - это один из основных инструментов проведения финансово-инвестиционной и социальной политики на территории муниципального образования.
В 2024 году, депутатами нынешнего созыва были проведены публичные слушания о принятии бюджета Вышестеблиевского сельского поселения на 2025 год, о внесении изменений в Устав Вышестеблиевского сельского поселения,  об исполнении бюджета поселения за 2023 год.
Нормативные правовые акты Совета публикуются в средствах массовой информации, размещаются на сайте Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района в разделе «Совет» и на официальном сайте муниципального образования Темрюкский район. 
В соответствии с Уставом сельского поселения, Регламентом и решениями Совета поселения представительный орган образует из числа депутатов на срок своих полномочий постоянные комиссии для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, отнесенных к компетенции Совета, а также реализации и контроля исполнения его решений и иных нормативных актов.
Одно из основных направлений в деятельности Совета является работа с населением. Быть в курсе проблем избирателей и владеть ситуацией – это тоже одна из задач, которую приходиться решать. 
Наша с вами повседневная деятельность должна строиться во благо населения сельского поселения, а первоочередная задача – сделать всё от нас зависящее для  создания лучших условий для жизни наших избирателей, интересы которых мы представляем в Совете.
Депутатский корпус  нынешнего созыва, работает четыре месяца, и у нас   есть время  на выполнение всех наказов избирателей.  Глава  обозначил задачи: продолжить ремонт дорог, выполнить замену водопровода по переулку Почтовый и улицы Ленина станицы Вышестеблиевской, закончить ремонт Дома культуры поселка Виноградный, благоустроить парк в станице Вышестеблиевской, стоит серьезная задача по обустройству инфраструктурой нового жилого массива. А еще в сентябре этого года, нам предстоят выборы в Совет муниципального образования Темрюкский работ и достойно организовать их проведение наша задача.
Отдельные слова благодарности за совместную работу хочу выразить главе района Федору Викторовичу Бабенкову и его команде - администрации муниципального образования Темрюкский район, председателю Светлане Ивановне Чмулёвой, депутатам районного Совета и управлению по организационному обеспечению деятельности Совета. 
Разрешите также поблагодарить за совместную эффективную работу  администрацию сельского поселения и  дать оценку их  работе – удовлетворительно.
Спасибо за внимание!

