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«Прозрачный бизнес» в 2025 году.

Сервис «Прозрачный бизнес» предоставляет сводную информацию о компаниях. Это данные ЕГРЮЛ, ЕГРИП, реестров МСП и дисквалифицированных лиц, аккредитованных филиалов и представительств иностранных компаний и пр.

С 2024 года в функционале ресурса стала отражаться информация о применяемых ИП и юрлицами спецрежимах. Данные размещаются в сервисе ежемесячно 25 числа по состоянию на первое число месяца публикации. С октября указанные сведения размещаются в форме открытых данных.

Кроме того, в карточке организации отображается, является ли юридическое лицо или предприниматель участником электронного документооборота. Информацию о контрагентах можно получать в формате PDF. Сократился срок публикации сведений о задолженности – они размещаются в карточке организации четыре раза в год.

Также внедрена функция бесшовного перехода к сервисам «Предоставление копий учредительных документов», «Отраслевые нормативные показатели». Первый позволяет снизить издержки при получении копии учредительных документов - ранее их можно было получить только при обращении в налоговый орган с запросом. Копии подписываются усиленной квалифицированной электронной подписью налогового органа.

Это подтверждает их подлинность, что также является важным инструментом ведения бизнеса и помогает поддерживать прозрачные отношения с контрагентами.
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